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武汉科技大学 

2007 年硕士研究生入学考试试题 

考试科目代码及名称：452 软件基础Ⅱ（含数据结构和离散数学）共3页 第1页 

说 明：1. 适用招生专业：计算机体系结构、计算机软件与理论和计算机应用技

术（仅供数学类考生选考） 

       2. 答题内容写在答题纸上，写在试卷或草稿纸上的一律无效。 

       3. 考试时间 3 小时，总分值 150 分。 

第一部分 数据结构（80 分） 

1、（10 分）设键盘输入若干个正整数（以输入 0表示结束），试设计相应的

数据结构及算法建立一个单向链表，要求满足以下要求： 

（1）如果整数重复出现，则只在链表上保留一个； 

（2）链表结点中包含一个计数域，记录该整数重复出现的次数； 

（3）构造的链表应以整数重复出现次数的降序排列； 

2、（10 分）假设一稀疏矩阵 A[1..n,1..n]如下： 

 

 

 

 

 

 

 

 

该矩阵中非零元逐行存放于数组 B[0..3n-3]中，使得 B[k]=A[i, j]，写出

将 A存入数组 B中的算法以及由数组 B确定 A[i, j]的算法。 

3、（10 分）模式匹配算法是在主串中快速寻找模式的一种有效的方法。 

（1）假设串采用如下存储结构，试设计 KMP 算法实现模式匹配。 

typtyptyptypedefedefedefedef  structstructstructstruct  strtp  

  { 

     char ch[maxlen]; 

     int  curlen; 

  }string; 

（2）如果主串和模式的长度分别为 m，n，则 KMP 算法的时间复杂性是多少？ 
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（3）如果某一模式 P=’abcaacabaca’，请给出它的 NEXT 函数值。 

4、（10 分）设有两个栈 S,,S-都采用顺序栈方式，并且共享一个存储区

[O..maxsize-1], 怎样分配这部分存储空间，使得对任一个栈，仅当这部

分空间全满时才发生上溢。若采取如下数据结构，试设计 S,,S-有关入栈和出

栈的操作算法。 

#define maxsize   // 两栈共享顺序存储空间所能达到的最多元素数 

typedeftypedeftypedeftypedef structstructstructstruct 

{elemtp stack[maxsize];  //栈空间 

 int int int int top[2];    //top 为两个栈顶指针，0表示 s1 栈，1表示 s2 栈 

}stk; 

stk s;         //s 是如上定义的结构类型变量，为全局变量。 

5、（10 分）若二叉树采用二叉链表的数据结构，试设计相应的非递归算法

中序遍历该二叉树。 

6、（10 分）下表给出了某工程各工序之间的优先关系和各工序所需时间。 

（1）画出相应的 AOE网。 

（2）列出各事件的最早发生时间，最迟发生时间。 

（3）找出关键路径并指明完成该工程所需最短时间。  

7、（10 分）二叉排序树的建立是否与关键字输入序列有关？试给出例子进

行说明来证明你的结论。试设计一个递归算法能够输出二叉排序树的关键字降序

序列。对于某二叉排序树，现在需要删除指针 p所指向的节点（其双亲节点指针

为 f，p是 f的左孩子节点）使得该二叉树仍然是二叉排序树，试根据不同的情

况写出相应的操作算法。 

8、（10 分）对于 n个元素组成的线性表进行快速排序时，所需进行的比较

次数与这 n个元素的初始排序有关。问： 

（1） 当 n=7时，在最好情况下需进行多少次比较？请说明理由。 

（2） 当 n=7时，给出一个最好情况的初始排序的实例。 

（3） 当 n=7时，在最坏情况下需进行多少次比较？请说明理由。 

（4） 当 n=7时，给出一个最坏情况的初始排序的实例。  

工序代号 A B C D E F G H I J K L M N 

所需时间 15 10 50 8 15 40 300 15 120 60 15 30 20 40 

先驱工作 -- -- A，B B C,D B E G E I F H,J,K L,N G 
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第二部分 离散数学（70 分） 

1. （10 分）证明：a) ( ) ( ) ( )f A B f A f B∪ = ∪  b) ( ) ( ) ( )f A B f A f B∩ ⊆ ∩ . 

 

2．（10 分）设 G 是无向连通图，证明：若 G 中有桥或割点，则 G不是哈密顿

图。  

 

3． （10 分）在一次象棋比赛中，n 名选手中的任意两名选手之间至多只下一盘，

又每人至少下一盘，证明：总能找到两名选手，他们下棋的盘数相同。  

 

4. （10 分，每个问题 2 分）设 F 表示一年级大学生的集合，S 表示二年级大学

生的集合，M 表示数学专业学生的集合，R 表示计算机专业学生的集合，T 表示

听离散数学课学生的集合，G 表示星期一晚上参加音乐会的学生的集合，H 表示

星期一晚上很迟才睡觉的学生的集合。问下列各句子所对应的集合表达式分别是

什么？请从备选的中挑出来。  

(1)所有计算机专业二年级的学生在学离散数学课。 

(2)这些且只有这些学离散数学课的学生或者星期一晚上去听音乐会的学  生在

星期一晚上很迟才睡觉。 

(3)听离散数学课的学生都没参加星期一晚上的音乐会。 

(4)这个音乐会只有大学一、二年级的学生参加。 

(5)除去数学专业和计算机专业以外的二年级学生都去参加了音乐会。 

备选： 

①T G∪H ②G∪H T ③S∩R T 

④H＝G∪T ⑤T∩G＝  ⑥F∪S G 

⑦G F∪S ⑧S-(R∪M) G ⑨G S-(R∩M) 

 

5. （10 分）在自然推理系统 F中，证明推理：好人、坏人都是人，猴子不是人，

因此猴子既不是好人、也不是坏人。 

 

6．（10 分）利用 Kruskal 算法求下图一棵最小生成树。 

 
7. （10 分）设群 G 为<P({a,b}), ⊕ >， 其中 ⊕ 为集合的对称差运算，解下列方

程： 

  {a} ⊕ x= φ和 y ⊕ { a,b}={b}。 

 


